

15

*В диссертационный совет 6D.KOA-060901 при  
Таджикском государственном педагогическом  
университете имени Садриддина Айни, 734003, Республика  
Таджикистан, г. Душанбе, проспект Рудаки, 121).*

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Ходжаевой Азизахон Хакимовны на тему «Ресурсный потенциал Ферганской туристско-рекреационной зоны Республики Таджикистан и вопросы территориальной организации туристско-рекреационной деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география**

Рекреационный потенциал Ферганской долины Таджикистана включает богатейшие и эстетически привлекательные природные и уникальные историко-культурные ресурсы. Данная территория имеет свои специфические особенности, которые проявляются в географическом расположении, природно-климатических предпосылках формирования и развития туристских объектов и др. Роль рекреационного потенциала, в том числе Ферганской долины в современной экономике республики постоянно растет, поэтому исследования в данном направлении являются актуальными.

Судя по автореферату, работа построена в целом логично и является законченным самостоятельным исследованием. Она характеризуется правильно выбранными теоретическими и методическими подходами к изучаемой проблеме. В автореферате диссертации, исходя из актуальности темы, чётко обозначены цель и задачи исследования, важнейшими из которых считаю исследование культурно-исторических рекреационно-туристических ресурсов Ферганской туристско-рекреационной зоны Республики Таджикистан и определение типов территорий. И, что немаловажно, впервые выполнено туристско-рекреационное районирование исследуемого региона на основе использования выявленного ресурсного потенциала в Ферганской туристско-рекреационной зоне в условиях «горно-долинного», «котловинного», «оазисного», «террасного» и «аквального» положения. Это в

76

дальнейшем позволит оптимизировать рекреационное природопользование территорий слабо развитых в рекреационном отношении районов.

Нужно отметить, что результаты исследования обсуждались и получили одобрение на ежегодных заседаниях профессорско-преподавательского совета ХГУ им. академика Б. Гафурова и используются в учебном процессе при чтении лекций и проведении лабораторно-практических занятий по проблемам территориальной организации туризма.

В качестве замечания хотелось бы обратить внимание автора на то, что ею выполнено туристско-рекреационное районирование Ферганской туристско-рекреационной зоны Республики Таджикистан. Было бы лучше если в автореферате она представила возможности оптимизации рекреационного природопользования на этих территориях. Но это упущение ни коим образом не снижает ценность проводимого исследования.

В целом, рецензируемый автореферат диссертации кандидата географических наук соответствует требованиям ВАК РТ, а автор исследования, Ходжаева Азизахон Хакимовна, заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

**Проректор по международным связям  
Таджикского государственного  
университета права, бизнеса и  
политики, д.э.н., профессор**



**Бабаджанов Д.Д.**

735700, Республика Таджикистан, г. Худжанд,  
Таджикский государственный университет права, бизнеса и политики,  
e-mail: [boboionovd@rambler.ru](mailto:boboionovd@rambler.ru); тел.: +992 92 773 46 46

4.04.2023

